
 

Cancoires Indépendants 
de Belmont-sur-Lausanne (CIB) 

 
Procès-verbal de l’assemblée générale 
du 21 mars 2024, 19h30, Grande salle 

 
 

Présents-es: Mesdames: Braendle, Breduillieard, Chabrier, Gillard, Grossenbacher, 
Raemy, Schiesser, Steffen-Bolay, Suzat. 
Messieurs: Annese, Bartolacelli, Blin, Boggio, Bolay, Cuche, Da Silva, 
Grossenbacher, Marrel, Meyer, Moret, O’Neil, Roth, Ruchet. 

 
Excusés-es : Mesdames : Aubert, Boujon, Greiner, Rainotte, Recchia, Zeller, Zoia. 

Messieurs : Favre JC., Juillerat, Mayor, Mettraux, Michaud, Michelet, 
Monsutti, Muheim, Nicolet, Pasche, Rollo, Schaer, Torjman, Veyre. 

 
Absents-es : 23 membres actifs et 12 membres sympathisants. 
 
 
Ordre du jour :  

 
1) Nomination de 2 scrutateurs pour la soirée  
2) Acceptation de l’ordre du jour  
3) Acceptation du Procès-verbal de l’assemblée générale du 22 mars 2023  
4) Rapport du Président 
5) Etat de la liste des membres actifs et sympathisants 
6) Comptes 2023 
7) Rapport du trésorier et des vérificateurs des comptes 
8) Cotisations 2024  
9) Budget 2024  
10) Site internet et réseaux sociaux  
11) Activités 2024 

• Propositions du comité 
• Propositions individuelles 

12) Elections statutaires  
• du Comité  
• du Président  
• des vérificateurs des comptes et suppléants 

13) Divers 
 
 
Assemblée générale 
 
M. Alfred Roth préside cette 9ème AG des Cancoires Indépendants de Belmont. 
 
Au nom du comité, il salue les membres de la Municipalité Mme Catherine Schiesser et M. 
Damien Cuche, ainsi que les membres présents. 
 
Il remercie aussi les 21 personnes qui se sont excusées et rappelle que seuls les 
membres actifs ont le droit de vote. Ce soir aucun membre sympathisant n’est présent. 
 
 
 
 



1) Nomination de 2 scrutateurs 
 
Mme Séverine Chabrier et M. Christian Blin se proposent comme scrutatrice, scrutateur 
et en sont remerciés. 
 
 
2) Acceptation de l’ordre du jour 
 
L’ordre du jour présenté ne fait pas l’objet de demandes de modifications. Il est approuvé 
à l’unanimité. 
 
 
3) Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 22 mars 2023 
 
Le procès-verbal envoyé avec l’invitation est accepté à l’unanimité.  
Remerciements à sa rédactrice. 
 
 
4) Rapport du président 
 
Depuis la dernière assemblée générale, le comité s’est réuni à 4 reprises. 

Le 12 juin 2023, le comité a rencontré la Municipalité au complet. Cette séance d’échanges a 
permis d’aborder des thèmes à venir qui comportent de grands enjeux politiques, notamment le 
PaCom et des thématiques de fonctionnement, de communications entre le collège municipal et 
les membres des CIB. 

Le dimanche 17 décembre 2023, nous avons soutenu la récolte de fonds pour l’opération de 
la RTS « Cœur à Cœur «. L’élan de solidarité manifesté par la population nous a permis de 
récolter la magnifique somme de Fr. 1'500.-. Grâce au parrainage de la Banque Raiffeisen, qui 
doublait les dons encaissés sur place, la contribution totale s’élève à Fr. 2'670.00. 
Notre Président adresse un vif remerciement à toutes celles et ceux qui ont contribués à ce 
magnifique résultat. Un seul regret, le peu de membres des CIB venus nous rendre visite. 
 
Le comité a donné suite à l’échange qui a débuté en 2022 avec l’Union Pulliérane. 
La réunion s’est déroulée à Belmont avec 4 membres de l’UP et l’ensemble de votre comité. les 
thèmes abordés ont été l’organisation, le fonctionnement et le financement d’un parti, la 
préparation des séances du CC, le recrutement, les activités annuelles, la préparation au 
renouvellement des membres pour la prochaine législature, etc. Au vu des prochaines 
échéances politiques, il a été décidé de poursuivre cet échange. 

Pour faciliter l’apprentissage des nouveaux élus issus des CIB au CC, le comité a décidé de les 
soutenir dans leur nouvelle fonction et leur permettre ainsi de mieux connaître le 
fonctionnement du Conseil Communal. Deux membres du Comité se chargeront de cette 
mission. 

Pour la première fois, en amont d’un Conseil communal, le comité des CIB a organisé une 
séance d’information et de préparation à une séance du CC. Tous les membres CIB du Conseil 
étaient conviés ainsi que les membres de la Municipalité (tous membres CIB). 
Le thème était en lien avec un objet de l’OJ de la séance du Conseil, à savoir le PaCom. 
Elle a donné lieu à un échange constructif et montré toute son importance pour des sujets 
complexes. 
 
Dans le cadre de la concrétisation de nos engagements, le travail s’est poursuivi. 
La situation actuelle est la suivante : 
 



Dynamiser l’esprit villageois          

La parole est donnée à M. Da Silva, responsable du Groupe composé de Mesdames Gillard, 
Portier, Suzat ainsi que de M. Cuche et lui-même. 
Une seule conférence, à savoir : la planification successorale présentée par Mme Gloor a été 
organisée en 2023. 
Le constat est que, avec ou sans information par un tout ménage, la fréquentation  
des conférences reste très faible (10-15 personnes). 
Toutes les idées de thèmes pour de nouvelles conférences sont les bienvenues. 
Le groupe de travail est conscient qu’il faudra mettre l’accent sur la communication  
de ces événements. 
 

Mise sur pied d’un marché hebdomadaire      

La parole est donnée à Mme Séverine Chabrier, responsable du groupe composé par Mesdames 
Aubert, Gillard et elle-même. 
Le premier groupe de travail composé de Mmes Chabrier, Steffen-Bolay, MM. Bolay et Blin s’est 
heurté à quelques problèmes administratifs et environnementaux, ce qui a progressivement 
démotivé le groupe. 
Mme Chabrier est ravie de pouvoir annoncer que le projet est sorti d’hibernation. La proposition 
de le faire sur la zone de dépose a été acceptée par la municipalité.  
C’est en étroite collaboration avec la commune qui va se charger des démarches 
administratives et logistiques, que ce projet pourra se réaliser. 
Parmi les exposants approchés au début du projet, seuls le boulanger et le fromager semblent 
encore intéressés sous réserve de plus d’informations. Nous devons donc trouver un boucher et 
un maraîcher. Un 5ème emplacement sera gardé pour des artisans locaux qui pourraient être 
différents chaque semaine. 
 
Pour terminer son rapport, le président évoque l’échéance politique 2026 et le renouvellement 
des membres de la Municipalité ainsi que du Conseil Communal. Actuellement, la Municipalité 
est composée de 5 membres des CIB alors que 43 membres sur 60 représentent les CIB au CC. 
Pour notre commune, le paysage politique au niveau des partis, va certainement changer. 
L’objectif des CIB est de maintenir voire faire mieux que la situation actuelle. Pour cette 
raison, nous allons, au cours du deuxième semestre de cette année, chercher à recruter et 
sonder nos membres sur l’engagement futur de chacun. Il va de soi que chaque membre doit se 
sentir concerné et ce n’est qu’en activant chacun son réseau que nous réaliserons cet objectif. 

 
 
5) Liste des membres actifs 
 
Actuellement les CIB comptent 63 membres et 17 membres sympathisants. En 
comparaison avec l’an passé, c’est le statut quo. 
Pour aborder les prochaines échéances nous devons tout mettre en œuvre pour étoffer 
nos rangs. Notre président nous encourage toutes et tous à en parler autour de nous. 
 
 
6) Comptes 2023 
 
M. Bartolacelli prend la parole pour la présentation. 
 
Le bénéfice de l’exercice 2023 se monte à Fr. 4'537.05. Le CCP des CIB s’élève 
actuellement à Fr. 21'256.95. 
Les rentrées des cotisations sont à peu près identiques à 2022. La différence est due aux 
dons de certains membres (le plus souvent des membres sympathisants). 



Les charges fixes de 2023 sont identiques à celles de 2022. Comme le marché villageois 
ne se tient que tous les 2 ans, nous avons eu moins de coût lié à des manifestations en 
2023. 
 
M. Bartolaccelli confirme que toutes les cotisations sont rentrées, la dernière le 27 
décembre 2023. 
Il rappelle que le délai de payement des cotisations est au 30 juin. 
Il fait part de son désarroi concernant le versement des cotisations et rappelle que pour 
un parti comme le nôtre, les rentrées de cotisations sont très importantes. 
Malheureusement il doit adresser de multiples rappels. 
Il relève que dans certains partis la cotisation est plus élevée, même beaucoup plus 
élevée, car liée aux revenus du membre. 
 
Il informe que le produit perçu d’avance correspond aux cotisations versées en avance 
(pour 2024) par les retardataires de 2023. A force d’avoir été « relancés » pour le 
payement de 2023, ils ont versé directement la cotisation 2024. 
 
Pour préparer des élections comme l’échéance de 2026, il faut prévoir en moyenne entre 
30 et 40'000 Fr. 
Il confirme cependant que la situation financière des CIB est bonne. 
 
 
7) Rapport du trésorier et des vérificateurs des comptes 
 
Notre président passe la parole aux vérificateurs des comptes à savoir Mme Schiesser et 
M. Cuche. Ce dernier relève dans le rapport des vérificateurs que tous les documents ont 
été contrôlés le 20 mars 2024. Ils ont constaté que tout était conforme. 
Ils proposent, à l’assemblée, d’accepter les comptes 2023 tels que présentés et de 
donner décharge au trésorier, au comité et aux vérificateurs. 
 
Les comptes sont soumis au vote et acceptés à l’unanimité. 
 
 
8) Cotisations 2024 
 
M. Bartolacelli informe que le comité a décidé de maintenir la cotisation 2024 identique à 
celle de 2023, à savoir :  

• Membres actifs : CHF 80.- 
• Membres sympathisants : CHF 20.- 

 
Les jeunes jusqu’à 25 ans, en apprentissage ou aux études sont dispensés de cotisations 
sur demande et sur présentation d’un justificatif. 
 
Cette proposition est soumise au vote et acceptée à l’unanimité. 
 
Le président informe que le comité réfléchi actuellement à un modèle de cotisation 
différent en vue des élections de 2026. Il sera présenté au plus tard à l’AG de 2025.  
 
 
Remarque : Comme mentionné dans les statuts, les cotisations 2024 sont à payer 
pour le 30 juin. 
Lors de la séance, le QR code bancaire est affiché sur l’écran, ce qui a permis à plusieurs 
membres présents de payer directement leur cotisation 2024. 
 
 
 
 



9) Budget 2024 
 
M. Bartolacelli informe que le budget 2024 comporte 2 rubriques supplémentaires à 
savoir : 
Création d’un nouveau logo (en vue des élections de 2026)  
Frais comité (qui n’existait pas avant, exemple de frais): la collation offerte lors de la 
rencontre avec l’UP, tout en restant évidemment raisonnable). 
Pour le reste le budget mentionne les mêmes montants que ceux de 2023, en espérant 
qu’il n’y ait pas de démissions en cours de route, concernant les cotisations. 
 
Question d’un participant : vous prévoyez une perte au budget ? 
Réponse : oui mais il ne faut pas oublier qu’un budget reste un budget 
 
Soumis au vote, le budget est accepté à l’unanimité. 
 
 
10) Site internet et réseaux sociaux  
 
M. Da Silva prend la parole pour différentes informations. 
 
Il confirme que les pics de visites sur notre site internet sont liés aux différents 
événements et communications faites sur les réseaux. À la suite des communications, la 
population ou les membres des CIB vont chercher des informations sur notre site 
internet. 
Ce qui est intéressant est de voir d’où viennent les visiteurs de notre site (la source : 
Google, Bing ou d’autres moteurs de recherche et maintenant Facebook). 
 
C’est le même type de comportement sur les réseaux sociaux. Le fait d’être actif sur les 
réseaux sociaux nous amène des visites sur FB et sur notre site internet. 
 
 
11) Activités 2024 
 
Propositions du comité 
Revoir notre logo en proposant un concours d’idées aux jeunes de Belmont (nos futurs 
membres des CIB). 
 
Refaire une fenêtre de l’Avant. 
 
L’action cœur à cœur de la RTS et de la Chaîne du Bonheur ayant bien fonctionné, il est 
proposé de la renouveler cette année. 
 
Continuer les réflexions dans les 2 groupes Dynamiser l’esprit villageois et le Marché 
hebdomadaire. 
 
Eventuellement organiser des rencontres avec les habitants de Belmont (idée de l’Union 
Puillérane) avec la tournée des popottes, en allant dans les quartiers et créer ainsi un 
petit stand éphémère. Ces rencontres pourraient être mises sur pied en fin de journée en 
semaine ou les samedis. 
 
Propositions des membres 
 
M. Moret demande si les CIB participeront au marché villageois organisé conjointement 
par la fanfare l’Avenir et la société de développement en marge des festivités du Giron 
des musiques de Lavaux et du Gros-de-Vaud. 
Le président informe que plusieurs membres des CIB sont engagés comme bénévoles 
pour ce WE, donc nous n’aurions pas assez de personnes pour tenir un stand. 



 
Mme Steffen-Bolay demande comment les jeunes de Belmont seront contactés pour la 
création du nouveau logo. 
Mme Suzat indique que cela sera fait sous forme de concours. Un flyer sera envoyé par 
poste ainsi que via les réseaux avec toutes les infos. Nous comptons également sur le 
bouche à oreilles et le partage numérique de cette information. 
Nouveau logo pour au plus tard 2026. 
 
 
12) Elections statutaires  
 
du Comité 
 
Le comité est actuellement composé de Mesdames Sandra Gillard, Johanne Raemy et 
Cyrielle Suzat, ainsi que de Messieurs Jean-Charles Bartolacelli, Jean-Pierre Bolay, Helder 
Da Silva et Alfred Roth. Notre président profite de remercier tous les membres pour leur 
engagement tout au long de cette année écoulée. 
Il donne lecture de la lettre de démission de M.Bolay qui avait déjà informé lors de la 
dernière AG son intention de démissionner du comité en 2024. 
Il remercie chaleureusement M. Bolay qui a été l’un des membres fondateurs des CIB, il 
a été élu vice-président lors de l’assemblée constitutive en 2015. Il a rapidement pris la 
présidence, (suite à l’événement d’alors) et l’a gardée jusqu’en 2021. Ces dernières 
années, il est resté actif au sein du comité et a toujours répondu présent pour développer 
des nouveaux projets. 
 
M. Bolay est chaleureusement remercié par l’assemblée 
 
Se représentent pour un nouveau mandat : 
Mesdames Sandra Gillard, Johanne Raemy, Cyrielle Suzat, Messieurs Jean-Charles 
Bartolacelli, Helder Da Sylva et Alfred Roth.  
 
Proposition est faite à l’assemblée de trouver 1 nouveau membre afin de compléter le 
comité. 
M. Axel Boggio se propose et est élu par acclamation. 
 
Notre président le remercie de se mettre à disposition et lui souhaite la bienvenue. 
 
du Président 
 
M. Roth confirme son souhait de se représenter comme Président. Toutefois, il signale 
laisser sa place si d’autres la convoite.  
Sans autre personne intéressée, il est élu par acclamation. 
 
- des vérificateurs des comptes 
 
Conformément à la formule M. Cuche se retire. 
 
Mme Schiesser devient no 1. 
M. Meyer devient no 2. 
 
Proposition est faite à l’assemblée de trouver un ou une suppléante. 
M. Blin se propose. 
 
Ils sont tous les trois élus(es) par acclamation. 
 
 
 



13) Divers 
 
M. Roth informe que suite du dernier Conseil communal, une place CIB au sein de la CCU 
est à repourvoir. Il invite les membres du Conseil intéressés à prendre contact avec M. 
Grossenbacher. 
 
M. Grossenbacher émet le vœu d’être convoqué pour une préséance du Conseil après 
avoir reçu les rapports des commissions. 
Le président lui répond en évoquant la pratique des partis soit le lundi, mardi ou 
mercredi qui précède le soir du Conseil. 
Le comité prend note et en tiendra compte dans le futur. 
 
M. Moret informe sur le grand week-end festif qui se tiendra du 24 au 26 mai prochain, 
tout autour du collège et de l’administration communale. 
Giron des Musiques du Lavaux et du Gros-de-Vaud, 100ème anniversaire de la fanfare 
l’Avenir, marché villageois le samedi, concours de solistes, concours de marche, grand 
cortège avec la participation des écoles de Belmont, soirée humoristique, bal et concerts, 
ainsi que carrousels sur le parking d’Arnier pour tout le week-end. 
Ces informations seront relayées via les réseaux (site internet et FB) des CIB. 
 
Sans autre divers, M. Alfred Roth, Président, remercie tous les membres présents pour 
leur participation et leur engagement. Il invite toutes et tous à rester pour la conférence 
de M. Marc Montandon, entraîneur professionnel de sport d’élite, qui suit et qui est 
ouverte au public sur le thème : 
Cyclisme : du Club au haut niveau, entre rêve et réalité. 
 
La séance est close à 20h26. 
 
 
 
 
 
 
 
Secrétaire        Pour le Comité  
Mme Sandra Gillard       M. Alfred Roth Président  
 
 
 
 
 
Fait à Belmont le 01 avril 2024 


